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»Matematyk Roku 2017” - gminny konkurs matematyczny

ETAP PIERWSZY - 20 stycznia 2017

KLASA PIERWSZA

Przed Toba zestaw 20 zadan konkursowych. Zanim rozpoczniesz prac¢ nad rozwigzaniami
uwaznie przeczytaj ponizszg instrukcje.

Na ich rozwigzanie masz 60 minut. 15 minut przed uptywem tego czasu zostaniesz o tym fakcie
poinformowany przez czlonka Komisji Konkursowe;j.

Za bezbledne rozwigzanie wszystkich zadan mozesz uzyska¢ 50 punktéw.

Odpowiedzi do zadaf od 1 — 15 zaznacz symbolem X w tabeli odpowiedzi, ktora znajduje si¢ na
koncu arkusza. Tylko odpowiedzi zaznaczone w tabeli beda oceniane. Jesli si¢ pomylisz, btgdne
zaznaczenie otocz kotkiem i zaznacz symbolem X inng odpowiedZ. Brak wyboru odpowiedzi
bedzie traktowany jako bledna odpowiedz.

Rozwiazania do zadan otwartych umies$¢ pod ich trescia.

Pisz dtugopisem lub pidérem, nie uzywaj korektora. Brudnopis nie podlega ocenie.

Podczas pracy nie mozesz korzystaé¢ z kalkulatora.

Wyltacz telefon, jesli go posiadasz.

Stwierdzenie niesamodzielnosci pracy lub przeszkadzanie innym, spowoduje wykluczenie Cig

Z udziatu w Konkursie.

Zyczymy powodzenia!




Zad. 1. (1 p.) Liczba XLI to:

A. 39 B. 41 C.59 D. 69
s . , 15
Zad. 2. (1 p.) Wskaz wsréd podanych liczbe rowna u

A. 0,(340) B. 0,3(409) C. 0,34(09) D. 0,36(40)
Zad. 3. (1 p.) Zaokragleniem liczby 2,53071 do czgéci tysigcznych jest:

A. 2,53 B. 2,530 C. 2,531 D. 2,537
Zad. 4. (1 p.) Wynik ktorego dziatania jest najmniejszy?

A. 2+0-1+5 B. 2:0+1+5 C.2+0+1'5 D.2:0+1-5

Zad. 5. (1 p.) Wskaz wyrazenie, ktorego warto$¢ liczbowa jest ujemna.
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Zad. 6. (1 p.) Odlegtos¢ na osi liczbowej migdzy punktami o wspotrzednych -23,07 oraz 11,97 jest rowna:
A. 35,04 B.11.1 C.-111 D. -35,04
Zad. 7. (1 p.) 1 promil liczby 12,3 to:
A. 123 B. 1,23 C.0,123 D. 0,0123
Zad. 8. (1 p.) Jaki procent liczby 240 stanowi liczba 60?
A. 20% B. 25% C. 40% D. 14,4%
Zad. 9. (1 p.) Dwa katy czworokata majg miary 37° i 102°. Pozostale katy mogg mie¢ miary:
A. 37°i102° B.63%i98° C.85%i 136° D.4°i37°
Zad. 10. (1 p.) Objetos¢ prostopadtoscianu o wymiarach 5 mm X 5 ¢cm x 5 dm wynosi:

A. 125¢cm’ B.1,25cm® C.125dm® D. 1250 mm?®

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 6.




Informacja do zadan 11-15.

Ocen prawdziwo$¢ kazdego zdania za pomoca liter: P — prawda, F - falsz. Zaznacz swoje rozwigzania na karcie

odpowiedzi.
Zad. 11. (4 p.) CCLIV jest liczba:

a) parzystg .... b) pierwsza .... ¢) wymierng .... d) ztozong ....
Zad. 12. (4 p.) Wiasnosci katow.

a) Katy przylegle tworza kat potpetny ...
b) W trdjkacie rozwartokgtnym wszystkie katy sa rozwarte. ...
c) Katy ostre sg katami wypuktymi. ....

d) Dwie proste przecinajace si¢ tworzg dwie pary katow wierzchotkowych. ...

Zad. 13. (4 p.) Rownos¢ wyrazen algebraicznych:

a) -1R2y-2)=-2y+2 ...

b) Ib=b ....
c) 7-X-X+3-y=7x+3y ....
d la=-a ...

Zad. 14. (4 p.) Wiasnosci wielokatow:

a) Przekatne kazdego rombu dzielg si¢ na potowy i pod katem ostrym . ...
b) Miary przeciwlegtych katow w rombie mogg mie¢ miary 40° i 40°
c) Katy wewnetrzne czworokgta mogg mie¢ miary: 100°, 80°, 90° i 100° . ....

d) Trojkat moze mie¢ dhugosci bokow rowne: 4 cm, 8 cm, 4 cm. ...
Zad. 15. (4 p.) Obnizki i podwyzki:

a) dwukrotna podwyzka o 10% to tyle co jednokrotna podwyzka 0 20 % ....
b) obnizka o 20 % to obnizka o 1/5 ceny ....
c) podwyzka o 30 % to podwyzka o 1/30 ceny ....

d) towar po obnizce o 10 % ma wartos¢ rowng 90% warto$ci poczatkowe;j ....

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 6.
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Zad. 16. (3 p.) Wyznacz trzy liczby, ktore speniaja warunek: 7 <X< 7 Zapisz obliczenia.

ad. 17. (3 p.) Srednia waga Wojtka i Jurka jest rowna 42 kg, a srednia waga Asi, Kasi i Magdy to 38 kg. Jaka jest

srednia waga tych pieciu 0sob?

Zad. 18. (4 p.) Jeden z bokow trojkata prostokatnego ma dtugos¢ 20 cm. Drugi bok jest o 20% krotszy od pierwszego,
a trzeci jest 0 25% krotszy od drugiego. Oblicz obwdd i pole trojkata. Narysuj ten trojkat w skali 1:4.

Zad. 19. (4 p.) Samochdd osobowy spala poza miastem $rednio 6,2 1 benzyny na 100 km. Jeden litr benzyny

bezotowiowej kosztuje 4,58 zt. Ile kierowca zaptaci za benzyne po przejechaniu 580 km?
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Zad. 20. (6 p.) Akwarium Janka ma ksztalt prostopadtoécianu, ktorego wymiary sg nastgpujace: 4,5 dm x 3,6 dm X
3
2,4 dm. Wypehit je woda do 7 wysokosci. Chce umiescié skatke w ksztatcie szescianu o krawedzi 15 cm. Czy woda

wyleje si¢ z akwarium?




KARTA ODPOWIEDZI
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Zad.10.

Zad.1l. |Zad.12. |Zad.13. |Zad.14. | Zad.15.
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